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VERBALE DEL 09 OTTOBRE 2015

L'anno 2015, il giorno 09 del mese di Ottobre si è riunito presso la sua sede sita in via S.

Consiglio della II Circoscrizione giusta convoctlzione del Presidente Tomaselli in seduta di

prot. I52014 del 01 ottobre 2015 per trattare gli argornenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esperto Amm.vo Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimiglia Anna Maria.

II Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,50 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Greco, Guaresi, inzerillo, La Valle, Marchese, Sala e

Terzo. Risultano assenti i Consiglieri Giocaliero, Savoca e Scarlata.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente legge alcune comunicazioni pervenute alla Presidenza:

nota pervenuta dalla D.ssa Piazza avente per oggetto: Richiesta trasmissione atti relativi alla programmazione

di irrterventi di manul"enzione:

nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture - Ufficio Servizi

Pubblici a Rete e di Pubblica Utilità avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per eliminazione perdita

(acque bianche) in Corso dei Mille n. 486 ed in via Lucchese Palli n. T;

nota pervenuta dalla Segreteria del Sindaco avente per oggetto: Invito a Villa Niscemi il 14 Ottobre -
Workshop sul Piano Strategico.

Alle ore 09,55 entra il Consigliere Scarlata.

Alle ore 10,00 esce il Consigliere Di Fazio ed entra il Consigliere Giocaliero.

I1 Presidente dà la parola al Consigliere Duminuco, il quale informa il Consiglio che gli uffici preposti hanno

effettuato la segnaletica orizzontale per il tram in via Gian Filippo Ingrassia - via Foftunato Fedele, ma non

hanno completato i lavori apponendo anche la segnaletica orizzontale che indica lo STOP, indispensabile per

scongiurare incidenti gravi, la cui tealizzazione dovrebbe essere lecita. Chiede al Presidente di attivarsi con

gli uffici preposti al fine di far realizzare tale intervento. Inoltre chiede di verificare per quale motivo non

hanno avuto seguito altre sue richieste in merito alla stessa problematica. In conclusione chiede al Presidente

di convocare la conferenza di capigruppo per concordare con questi il metodo con il quale bisogna

individuare le "priorità" di interventi per deliberare.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Guaresi, il quale informa il Consiglio che la via Calogero Zucchetto e

limitrofe non vengono spazzate da oltre 9 mesi, pertanto come si era già impegnato tomerà domani mattina a

pulire personalmente. Piir volte il Presidente Marino ha affermato che all'allontanamento degli operatori

sarebbero intervenuti spazzatrici meccaniche, ci sarebbero stati anche squadre dedicate al territorio, in realtà



di tutto questo fino ad oggi

servizio.

Il Presidente dà la parola al Vice Presidente Inzerillo, il quale presenta subito al Cor-rsiglio un episodio

spiacevole e increscioso. Entrando nella stanza del Presidente ha visto il comunicato stampa preparato da lui

ed altri Consiglieri sul 15 Settembre u.s., giomata dell'anniversario della rnorte di Padre Pino Puglisi, affisso

sul muro, dove era aggiunta in calce la frase: "hanno scopefto la carta vetrata". Siccome, visto che il

Presidente rappresenta tutto il Consiglio e tutti i Consiglieri, ritiene grave che abbia lasciato il comunicato

stampa con quella frase che offendeva il ruolo istituzionale dei Consiglieri firmatari. Pur supponendo che tale

commento irrispettoso non fosse stato scritto dal Presidente, ritiene che lasciando tale frase alla visione

pubblica lede la sua dignità politica e morale e mortifica il suo ruolo istituzionale.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Giocaliero, il quale in qualità di uno dei firmatari del comunicato

stampa, rileva che non è stato pubblicato in rìessulìa testata giornalistica neanche online e chiede se

effettivamente è stato inviato.

ll Presidente Tomaselli rispondendo al Consigliere Duminuco sottolinea di non trovare nulla ir-r contrario a

convocare una conferenza di capogruppo, ma precisa che l'argomento sulla delibera di programmazione di

interventi è già stato ampiamente affrontato. Per ribadire quanto detto dal Consigliere Guaresi trova che la

situazione dello spazzamento è complicata. Cli operatori non sono stati trasferiti ma spostati. In ogni caso i

pochi operatori rimasti nou riescono a soddisfare le esigenze del territorio, e si attiverà per comprendere come

rnai da 9 rnesi le zone indicate dal Consigliere Guaresi non vengono spazzate.

In merito al comunicato stampa ricorda che, contattato telefonicamente mentre era impegnato per rnotivi gravi

di famiglia, ben conoscíuti da tutto il Consiglio, confermava e dava il proprio assenso alla prima parte, ma

non ne condivideva la conclusione che giudicava inopportuno annunciare grandi opere da svolgere nel

territorio. Al contrario riteneva irnportante che tali opere fossero preanlìuuciate in circoscrizione. Per quanto

riguarda il commento manoscritto giudicato offensivo, sarà sua cura togliere il foglio di cui non si era accorto.

Rispondendo al Consigliere Giocaliero, il Presidente Tornaselli ritiene che probabilmente il comunicato

stampa non è stato pubblicato perché la redazione aveva alla data del 16 settembre u.s., pubblicato un articolo

sulla rnanilestaziorìe con un suo ilrtervento.

Alle ore 10,20 escono i Consiglieri Cardella e Terzo.

Infine il Presidente comunica che il comunicato stampa è stato trasmesso amezzo email il i6 Settembre 2015

alle ore 13,50.

Alle ore 10,30 escono i Consiglieri Guaresi e Marchese.

I1 Vice Presidente Inzerillo chiede di intervenire sull'argomento RAP. Più volte è stato ribadito in Consiglio

dai vertici della RAP che gli operatori ecologici sarebbero stati in parte sostituiti dalle spazzatrici meccaniche.

Si è anche parlato di squadre di quartiere. In realtà rispetto a quanto viene detto nulla viene fatto. Dopo tanti

anni si va avanti a forza di tar-rte lotte e colnunque sempre in emergenza. Non è possibile tollerare questa

situazione. Il territorio e la Città necessitano di interventi continui e cadenzati, in realtà di ordinario nou c'è



più niente. Riferendosi infine al comunicato stampa si dichiara basito e ritiene triste
Presidente, che ha sempre dimostrato lungimiranza e lucidità, quando affe'na di
appeso al muro.

conclusa la discussione il presidente passa al II punto dell,odG: Approvazioni

Si passa così alla nomina degli scrutatori: cangelosi, colletti e Giocaliero alle
approvata all' unanimità.

@:(2r)
la dicliiarazione

non aver visto

verbali sedute precedenti.

ore 10,45. Detta nomina viene

Si dà lettura del verbale del22 Settembre 2015.

Il verbale del22 Settembre viene approvato all,unanimità a[e ore I r.00.

Risultano assenti alla votazione i consiglieri: cardella, Di Fazio, Guaresi, Marchese, Savoca e Terzo.

Alle ore 11,05 escono i Consigtieri Duminuco e La Valte.

Si dà lettura del verbale del25 Settembre 2015.

Durante la lettura del verbale il vice Presidente Inzerillo non ritiene precisa una dichiarazione effettuata dal
Consigliere Savoca.

A questo punto il Presidente, considerata l'assenza del consigliere savoca, propone l,accantonamento e lo
pone in votazione' Alle ore 11,15 il verbale del 25 Settembre viene accantonato. Risultano assenti alla
votazione i Consiglieri: Cardella, Di Fazio, Duminuco, Guaresi, La Valle, Marchese, Savoca e Terzo.

Il consigliere Scarlata chiede il prelievo della mozione n.716gg del 28.01.2015 e il presidente accorda il
prelievo.

Si dà lettura della mozione 
'' 71698 del 28.01.2015 a firma del consigliere Scarlata e avente per oggetto:

"Richiesta intervento urgente di potatura alberi in tutta la via Della conciliazione,, e il consigliere la legge e
descrive sottolineando che l'area urbana è da tempo poco attenzionata e sono tante le lamentele dei cittadini
residenti in quanto la frondosità degli alberi ostruisce il passaggio dei pedoni e inoltre nella via citata nella
mozione vi sono diversi edifici scolastici.

Dopo attenta analisi si passa allavotazione della mozione n.716gg del 28.01.2015 che viene
all'unanimità alle ore 11,30.

Risultano assenti alla votazione i consiglieri cardella, Di Fazio, Duminuco, Guaresi, La valle. Marchese-
Savoca e Terzo.

Alle ore 11,31 il Preside*te Tomaselri chiude la seduta di consiglio.

ll Segretario Il Presidente

approvata

Antonio Tomaselli)
(Esp. Arnm.vo flrrna Maria Gerací1

i its, ii/l-,WYJ Y^*
I
v


